

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

EL "PLUS-ULTRA" El Ministro de Marina a Cartagena

Centenares de años hacia que el mundo no se ocupaba de cosa española con la expectación y el interés vigorosísimos despertados por el raid que de modo tan brillante realizan tres de nuestros intrépidos aviadores.

En todas las repúblicas sudamericanas y singularmente en aquellas donde ha de amarrizar el gigantesco aparato que tan valientemente surca el espacio atravesando las nubes por encima de los mares, la gente se emocionó varios días y seguirá haciéndolo algunos más llena de curiosidad y de impaciencia, en espera de las noticias del vuelo, breves y sustanciosas que difunde por todo el planeta la radiotelegrafía con velocidad semejante al pensamiento.

Ya el hidroavión descansa sobre aguas que baten tierra americana y en todas las repúblicas trasmarinas y en todas las regiones españolas se aliviaron millares de pechos que se sentían oprimidos por el temor a un accidente en las etapas duras y peligrosas que a través del océano con tanta pericia y fortuna se han realizado.

Nunca como ahora se han sentido los españoles y los hispano-americanos tan unidos en un mismo deseo. De aquí y de allá, y no sólo de España y de América, sino también de muchos países que algún tiempo nos creyeron en irremediable decadencia y que se ocupan ahora cada vez con más curiosidad y admiración de nuestros artistas y de nuestros científicos, van hacia el «Plus Ultra» tanta simpatía y tan buen deseo, que si la voluntad humana tuviese algún poder sobre los elementos con sólo manifestarse llegaría el hidro a buen término sin el menor contratiempo, como, sin duda, llegará por obra y gracia de la intrepidez, competencia y organización de sus conductores.

Hemos de celebrar que así sea. En los pasados siglos de grandeza y de fortuna las naves de España y de Portugal, desflorando las temidas aguas oceánicas, llevaron a islas y continentes desconocidos la merced de una civilización poderosa y en la decadencia que hoy padece la Península, y contra la cual luchan con denuedo y entusiasmo españoles y lusitanos, ha de ser oficiente y consuelo ver que son de esa raza heroica los que más brillantemente pasan volando sobre las aguas del mar que sus antepasados fueron los primeros en hendir.

Más heroica que la travesía del «Z R III» y más brillante que la de Sacadura Cabral y de Continho, la hazaña de Franco y de sus denodados compañeros es digno de la emoción que despertó y de las loas que ha de inspirar en el continente que dejaron y en el que fueron a visitar.

R. G.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Tarragona ha venido el joven oficial del Banco de España, don Tomás Carlos Roca y Maestre de San Juan.

ENFERMOS

Se encuentra completamente restablecido de su dolencia, el gerente del Gran Hotel, don Ramón García Gómez.

—Se encuentra enfermo D. Patricio Pérez.

El Ministro de Marina a Cartagena

El próximo día ocho en el tren rápido es esperado en esta ciudad el Ministro de Marina Excmo. señor don Honorio Cornejo.

El viaje del ilustre huésped tiene por objeto visitar nuestro Arsenal, Base Submarina y buques de la Escuadra.

Se hospedará en Capitanía General y permanecerá en este Departamento dos días.

TEATRO CIRCO

Compañía Maria Gámez

«La boda de Quinita Flores», es una comedia GUIGNOLESCA maravillosamente trazada por los admirados hermanos Quintero. Todo es superficial y aparatoso en la obra.

Su triunfo estriba, pues, en el diálogo fluido en el que se vierte la gracia fina característica de sus autores y en esos tipos tan amorosamente estudiados a través de su fecunda producción, como el de Cristobalina, Fray Cristino y el Jardinero, únicos siempre y siempre renovados.

La obra obtuvo un franco éxito y no se regatearon las ocasiones de aplaudirla.

Maria Gámez, la excelente actriz, encarnó el papel de Quinita de manera insuperable. Así mismo Alejandro Maximino puso tal verismo en la interpretación del suyo que arrancó el aplauso en todos los mutis. También se distinguieron notablemente las señoras Larrea, Barragán y Aranaz y los Sres. Muñoz, Arenas, Arbó, Pardo y Tejada.

SIGFRIDO

Información de Marina

Se sacan a oposición 14 plazas de Escribientes del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas.

Las oposiciones comenzarán en el Ministerio de Marina el día 1.º de Junio.

Podrán concurrir todos los que tengan 19 años de edad cumplidos y no excedan de 30 en la fecha señalada para el comienzo de los exámenes.

Expira el plazo de admisión de Instancias el 15 de Mayo.

—Se dispone quede en 2.ª situación, reserva de 2.º grado, el cañonero «Lauria».

—Ascenden los tenientes de Ingenieros de la Armada don Manuel López Acevedo y Campoamor, don Rafael Crespo Rodríguez, don Juan Antonio Cerrada y González de Serralde, don Enrique Dublanc y Tolosana, don Pedro Miranda y Maristany, don Manuel Luna Porredón y don Fernando San Martín Dominguez.

—Queda destinado en este Arsenal, cesando en la Base Submarina el capitán de Ingenieros don Pedro Miranda Maristany.

—Se nombra con carácter interino para el cargo de Ingeniero de la Estación de Submarinos de Cartagena al Teniente de Ingenieros de la Armada don Rafael de León y Palacios, el cual desempeñará exclusivamente dicho destino bajo las instrucciones del Jefe del Ramo del Arsenal.

T. S. H. La Radlo-Cartagena

Como resultado de las gestiones que vienen realizando un grupo de modestos obreros, animados del mejor espíritu patriótico, podemos adelantar que el próximo domingo por la mañana se celebrará una gran reunión de aficionados a la radiotelefonía con objeto de cambiar impresiones sobre futura actuación.

Esta comisión, que incansablemente trabaja por inscribir adhesiones de socios para la futura asociación de teleoyentes y suscriptores para la emisora cartagenera, merece nuestra más entusiasta felicitación por su abnegación y cartagenerismo.

Hoy gestionan obtener un teatro de la localidad para la reunión del domingo, la que, si encuentran facilidades en ello, promete ser un gran acto de confraternidad sinhilista.

El sitio y la hora de la reunión ya se anunciará oportunamente y por las impresiones recibidas creemos que ha de estar concurrencidísima y ha de reinar el mayor entusiasmo.

Los buzos podrán ya telefonear desde el fondo del mar

Gracias a un nuevo aparato podrán los buzos transmitir sus palabras, no por la voz propiamente dicha, sino por movimientos exteriores de la garganta con lo que podrán comunicarse con los que estén en la superficie.

Un micrófono ordinario permitirá al buzo oír las palabras transmitidas desde el pontón; pero hasta el presente no se había podido conseguir que aquel comunicara sino por medio de un determinado número de movimientos, previamente convenidos, que daba a una cuerda asegurada en su cintura; el ruido que producía la bomba que le aprovisionaba de aire ahogaba sus palabras. El nuevo aparato denominado «laringófono», se coloca en el cuello del buzo; cada movimiento efectuado por la laringe es transformado en sonidos, que son reproducidos con toda claridad por los aparatos receptores colocados sobre el pontón que está en la superficie.

DE FUTBOL

Grandemente indignados por la actitud de la prensa de la capital comentando el partido jugado el domingo último en el Stadium cartagenero, protestamos de ciertas aseveraciones inciertas y comentarlos apasionados e injuriosos contra nuestros aficionados y personas honorables.

Mañana comentaremos y daremos nuestra opinión.

PENALTY

MATERNIDAD

Los achaques comunes a las mujeres con frecuencia son el único obstáculo a la maternidad.

Para remediarlos, tome el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** TONICO DE LA MUJER

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Circo.—Compañía de comedias de Maria Gámez. Esta noche función a las 9.45.

TEJIDOS "El Ferrocarril"

Precio fijo Precio fijo

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

Grandes vestidos en novedades para la temporada. Mantas lana para cama a precios de fábrica. Laneria para Señora, extensas colecciones y gran fantasía desde 7 peseta corte vestido, hasta lo más selecto. Mantas para viaje, echarpes seda y lana; Gamuzas para Abrigos y trages de Señora.

«SECCION SASTRERIA»

Ricas colecciones en pañería para trajes y Abrigos en gran confección. Gabán «Patria» desde 40 pesetas.

Lutos en 24 horas

Fiestas de Primavera y Semana Santa

A los Comerciantes, Industriales, Representantes, etc.

La sub-comisión de propaganda pone en conocimiento de todos los señores citados, que a partir del lunes 1.º de febrero y en los días sucesivos hasta el 15 de dicho mes, podrán remitir a los talleres de «La Levantina de Artes Gráficas» los sobres de su propiedad que tengan por conveniente para que, en el reverso de los mismos, se imprima el programa de las próximas fiestas: siendo de cuenta de la comisión, el gasto que ello implique.

Se desea encarecidamente, el que se atiendan los deseos de esta Comisión de propaganda esperando que la cifra de sobres que se remitan, sea superior a 25.000; número, al que llegamos en el año anterior, aparte de los 20.000 sobres anunciadores, que por su cuenta, se repartieron gratuitamente.

Concedido por la Dirección General de Correos un matasello anunciador de las fiestas (CARTAGENA.—SEMANA SANTA.—FIESTAS DE PRIMAVERA), que se utilizará oficialmente para toda la correspondencia que salga de esta ciudad, será esta propaganda de mayor eficacia si todos cumplen lo prevenido de estampar los sellos de franqueo en el ángulo superior derecho de los sobres.

Esta comisión solicita la más eficaz cooperación de todos, para intensificar la propaganda que redundará en beneficio de la ciudad, de su comercio y contribuirá al mayor esplendor de las fiestas, ya que, la propaganda postal, es de las más eficaces y difusivas.

LA COMISION

Copiamos la disposición de la Dirección General de Comunicaciones autorizando el matasello y que dice así:]

«Vista la instancia presentada por don Alfonso Torres López, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Cartagena y como Presidente de la Junta de Festejos del mismo, en súplica de que se le conceda autorización para incluir en la máquina matasellos de la Administración de Cartagena una inscripción en pró de la atracción de forasteros a la indicada Ciudad.

Resultando que el solicitante expone desea emplear como propaganda la inscripción «Cartagena.—Semana Santa.—Fiestas en primavera» para la correspondencia que circule por el Correo.

Considerando que la inscripción so-

licitada tiende a secundar la campaña que la citada Junta lleva a cabo para la atracción de forasteros y, por ende, a favorecer los intereses económicos de la Ciudad, sin que exista perjuicio alguno para el servicio postal, y si, por el contrario, se demuestra su carácter expansivo y civilizador, y que tal autorización se ha concedido en casos análogos.

El Excmo. señor Director general ha acordado con esta fecha lo siguiente:

1.º Que se acceda a lo que solicita el Presidente de la Junta de Festejos del Ayuntamiento de Cartagena y que se autorice la inserción en la máquina matasellos de la Administración de Correos de Cartagena, de la inscripción «Cartagena.—Semana Santa.—Fiestas en Primavera».

2.º Que esta concesión se considere otorgada desde la fecha de su publicación en el «Diario Oficial» de Comunicaciones y caducada el día 30 de Junio de 1926, o antes, si este Centro directivo lo considera conveniente.

3.º Que corra de cuenta de la referida Junta el suministro a la oficina de Correos de aquella población del cliché-anuncio que se ha de insertar en la máquina matasellos, así como cualquier otro gasto que por tal operación se origine.

4.º Que esta concesión no implique en modo alguno que la Junta de referencia pueda inmiscuirse en ninguna de las operaciones postales ni intervenir éstas, ya que a ello se oponen terminantemente distintos preceptos del Reglamento de Servicios.

5.º Que lo que antecede se entienda sin perjuicio de los intereses del Fisco.

Madrid, 26 de Enero de 1926.—El Secretario general, Castañón.

Los californios

Sorprendemos una actividad inusitada en los cofrades encarnados. Inquirimos. Encontramos cierta resistencia a nuestras preguntas que se nos contesta en términos duros y evasivos. Pero al fin se hace luz en nuestras dudas y suposiciones. Lo que conmueve a los simpáticos procesionistas no es sino la preparación de otro festival teatral.

¿Obras? Nada menos que «La Generala» y «EL DUO de la AFRICANA». Nos parece que hay ocasiones en ellas para lucir las condiciones artísticas de la excelente compañía californiana, y que habrá de constituir otro acontecimiento el festival que se prepara, que según versiones dignas se celebrará en la segunda quincena de Marzo.

Que así sea.

SIGFRIDO